



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 октября 2022 года, № 224 (8248)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Рассмотрен проект Генерального плана города Ташкента на период до 2045 года



Президент Шавкат Мирзиёев 18 октября посетил государственное унитарное предприятие «ТашкентбошпланЛИТИ» и ознакомился с проектом Генерального плана города Ташкента до 2045 года.

— Ташкент — наша прекрасная столица, крупнейший город страны. За пять лет мы создали условия для инвестиций и предпринимателей, были построены новые дома, современные объекты. Теперь необходимо думать о будущем и четко определить стратегию, иначе через десять лет жизнь в городе усложнится. Инфраструктура не выдержит дополнительной нагрузки. Отныне у нас нет права на ошибку. Если мы не сделаем проект с прицелом на 50 лет вперед, учитывающий все удобства для народа, город останется без архитектуры, без экономики, без экологии, — сказал Президент.

Сегодня территория города Ташкента составляет 43 тысячи гектаров, население приближается к трем миллионам человек. Увеличилась нагрузка на инфраструктуру. С каждым днем растет количество транспорта, а дорожный трафик становится все более сложным. Пыль и дым негативно влияют на окружающую среду.

Уделив этому вопросу особое внимание, Президент поставил задачу сохранить архитектурный облик столицы, вынести будущие стройки за пределы города. В частности, в прошлом году на церемонии открытия парка «Янги Узбекистон» и на встрече с

ташкентскими избирателями говорилось о разрабатываемой концепции дальнейшего развития города.

Разработчики подошли к задаче серьезно и основательно. Над проектом в ГУП «ТашкентбошпланЛИТИ» в течение двух лет работали иностранные и отечественные проектировщики. Были проанализированы динамика роста населения, состояние транспортных и инженерных коммуникаций, изменение климата, на основе этого разработана стратегия развития транспортных узлов и населенных пунктов.

В ходе презентации Президент был проинформирован об этой стратегии.

Прежде всего планируется официровать кадастр города Ташкента и сделать публичную информацию о категориях земель. Пользователи, в том числе желающие открыть свой бизнес, могут узнать через интернет, к какой категории относится тот или иной участок.

Для решения проблемы пробок на дорогах будет усовершенствован общественный транспорт. Наличие остановок в радиусе не менее 15 минутного хода от дома станет обязательным. Также на окраинах города по принципу «Park and ride» будут организованы парковки рядом с остановками общественного транспорта.

Еще одна важная мера — установление социальных требований к зданиям. Например, при планировании строительства многоэтажного здания в зависимости от его типа будут установлены определенные нормативы по наличию школы, детского сада, пунктов бытового обслуживания, парковочных мест, а также по площади, подлежащей озеленению.

В проект Генерального плана города Ташкента до 2045 года интегрирована концепция «Новый Ташкент». Этот новый город будет построен к востоку от столицы, между реками Чирчик и Каракас. Он будет рассчитан на проживание 500 тысяч человек.

Исходя из этого разработаны перспективные районы развития и застройки, схемы основных дорог, связывающих столицу с новым городом. На первом этапе планируется застроить шесть тысяч гектаров.

Озеленение имеет важное значение в нынешнюю эпоху глобального потепления. На сегодняшний день в городе Ташкенте осталось семь тысяч гектаров зеленых зон. Исходя из инициированного Президентом общенационального проекта «Яшил макон» в проекте генплана предусмотрены создание зеленого пояса вокруг большой кольцевой дороги, организация

тематических парков вдоль каналов, протекающих через город. В целом планируется довести площадь зеленых территорий до 25 тысяч гектаров.

— Нашу стратегию развития города одобрили и авторитетные эксперты мира. Теперь, по каждой локации необходимо узнать мнение людей, строить с умом и качественно. Новый город должен быть достойным нашего народа, соответствовать нашему климату, быть современным, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на необходимость привлечения к проекту молодых специалистов, повышения их опыта, сбалансированного развития архитектурного облика районов и городов. Поручено открыть с этой целью центры проектирования в Самарканде, Бухаре, Канаде, Намангане и других городах.

Состоялась также презентация проектов по реконструкции Государственного музея прикладного искусства и истории ремесленничества Узбекистана, модернизации архитектурного облика административного центра Денсауского района Сурхандарьинской области.

УзА.

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

### НС РЕЗОНАНС

## Упрощение процедур — значимый фактор в торговле

Мировым сообществом дана высокая оценка за-  
седанию Совета глав гос-  
сударств — участников Содружества Независимых Государств, которое прошло в столице Казахстана Астане.

Укрепление сотрудничества между нашими странами в сложившейся геополитической ситуации стало главной темой, которая была в центре внимания участников мероприятия. За последние несколько лет Узбекистан значительно активизировал свою деятельность в рамках СНГ. В 2020 году республика впервые председательствовала в Содружестве.

Узбекистан делает упор именно на экономическое сотрудничество. Более того, долгосрочные интересы и основные цели экономического развития наших стран были всегда едины. В своем выступлении на заседании Совета глав государств Содружества Независимых Государств лидер стра-

ны особое внимание уделил последовательному развитию экономических связей на территории СНГ.

Подчеркивалось, что товарооборот Узбекистана со странами — участниками организации по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, с начала этого года вырос еще на треть. Только за последние месяцы в республике запущено более 800 новых предприятий с партнерами из стран СНГ. Многие из них основаны на промышленной кооперации. Такое объединение подразумевает сотрудничество в разных формах не только в производственной, но и научно-технической и инвестиционной сферах, в области сервиса. В этом смысле взаимодействие государств СНГ наряду с развитием эффективных производственных цепочек является фактором развития и других смежных отраслей.

В своем выступлении лидер Узбекистана подчеркнул, что подобные мероприятия стали важной площадкой для широкого и откры-

## Важная площадка для открытого диалога

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил по приглашению Президента Казахстана Касым-Жомарта Токаева с рабочим визитом Астану. Глава государства принял участие и выступил на двух саммитах — Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии и Совете глав государств СНГ.

В ходе этих важных мероприятий обсуждены вопросы увеличения взаимной торговли и продвижения проектов промышленной кооперации, формирования эффективных транспортных коммуникаций, обеспечения продовольственной безопасности и противодействия изменениям климата.

В своем выступлении лидер Узбекистана подчеркнул, что подобные мероприятия стали важной площадкой для широкого и откры-

того диалога по вопросам обеспечения безопасности, укрепления взаимного доверия и устойчивого развития в Азии. Ведь растущая в последние годы неопределенность в международных отношениях подрывает основы многостороннего сотрудничества, провоцирует эскалацию конфликтов, ведет к системным сбоям в глобальной экономике. Новые геополитические реалии негативно сказываются на стабильности всего азиатского региона.

Кризисные явления, напрямую затрагивающие государства Центральной Азии, сдерживают общие усилия по углублению экономической интеграции.

Глава государства высказал свои предложения относительно выдвинутых направлений.

Кутбидин БУРХАНОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности.

## Обсуждены задачи в аграрной отрасли

Президент Шавкат Мирзиёев 18 октября провел совещание по ожидаемым результатам в аграрной сфере по итогам года и задачам на следующий год.

Три года назад в нашей стране была принята Стратегия развития сельского хозяйства Республики Узбекистан на 2020–2030 годы и начаты масштабные реформы. В частности, экспорт фруктов и овощей увеличился в 1,7 раза и составил 1,1 миллиарда долларов. В результате перехода на рыночные механизмы в зерноводстве доходы аграриев увеличились в два раза.

В этом году за счет раздачи земли населению дополнительно выращено более одного миллиона тонн продовольственных овощей, увеличилось в два раза. Екты эффективного управления водными ресурсами в регионах.

В одном ряду с землей и водой в числе важнейших ресурсов сельского хозяйства стоит финансирование. В связи с этим на совещании отмечена необходимость расширения доступа фермерских хозяйств к финансовым ресурсам, упрощения получения кредитов и субсидий.

Еще одно важное направление — глубокая переработка фруктов и овощей. Но пока показатели в этом направлении низкие. Только на 20 процентах садов и виноградников, 7 процентах овощных полей внедрены интенсивные методы.

Поэтому в сфере пищевой промышленности сформировано 2 163 проекта. В результате их реализации скратится импорт 25 видов продуктов питания, расширится экспорт. Более 37 тысяч человек будут обеспечены работой.

Глава государства отметил, что добавленную стоимость в сфере можно легко увеличить в три-четыре раза за счет глубокой переработки плодово-овощной продукции. Дано указание организовать специализированные парки пищевой промышленности в Мирзаабадском, Денауском, Паркентском, Уртачирикском, Ургенчском и Кувинском районах.

Президент отдельно затронул вопрос цифровизации сельского хозяйства.

— Без цифровизации в сфере не будет реальной статистики. А без достоверной информации аграрные услуги не будут развиваться, фермеры не будут знать, когда и что сажать, что дает больше дохода. Поэтому этот процесс необходимо ускорить, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Поставлена задача до конца этого года завершить три, а в следующем году — четыре проекта, полностью цифровизировать земельный учет, выделение субсидий, мониторинг посевных площадей.

В целом обозначена цель создать в отрасли 600 тысяч постоянных рабочих мест и увеличить экспорт до двух миллиардов долларов в следующем году.

УзА.

### НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Детально проработать каждую норму

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели ряд законопроектов, детально проработали каждую норму нормативно-правовых документов. Высказаны разные точки зрения исходя из актуальности вопросов повестки дня заседания.



Не в ущерб  
окружающим

Проект законов, разработанный для предотвращения таких случаев, устраняет существующие в законодательстве разногласия, позволяет эффективно регулировать разрешительные процедуры, а также обеспечивает защиту жизни и здоровья граждан при содержании диких животных в населенных пунктах.

По мнению депутатов, проект закона послужит установлению порядка содержания и использования диких животных, занесенных в Красную книгу Узбекистана, предотвращению происшествий, связанных с дикими животными.

Документ принят депутатами.

### Законопроект отклонен

Депутаты нижней палаты парламента на очередном пленарном заседании в первом чтении рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с расширением и развитием рынка ипотечного кредитования».

2

## Упрощение процедур — значимый фактор в торговле

**1 ➤** На заседании также отмечалась необходимость принятия действенных мер по скрепшему устранению барьеров во взаимном товарообороте. Дальнейшая либерализация режима свободной торговли в СНГ создаст условия для использования новых возможностей экономического роста для всех стран Содружества. Эта инициатива особенно важна в нынешних геополитических условиях.

Упрощение административных процедур, принятие мер по техническому регулированию и стандартизации в товарообороте, согласование санитарных, ветеринарных и фитосанитарных мер должны быть в центре внимания, поскольку решение вопросов по перечисленным направлениям отвечает интересам всех стран Содружества. В этом плане Узбекистан всегда готов к практическому диалогу.

Среди приоритетов — создание благоприятных условий для беспрепятственных поставок продовольствия на пространство СНГ в целях недопущения искусственного роста цен и сдерживания инфляции. Этот аспект особо подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении. Каждая страна Содружества заинтересована в стабильных поставках продуктов питания в объемах, достаточных для удовлетворения спро-

са на внутренних рынках. Развитие цепочек по производству-сбыту, упрощение процедур взаимной торговли способствуют быстрой доставке населению безопасной и высокого качества пищевой продукции по приемлемым ценам.

В своем выступлении на заседании глава государства также подчеркнул важность совместного развития новых логистических коридоров с учетом серьезных вызовов транспортной системе наших стран. Отмечалось международное значение проектов строительства железных дорог Термез — Мазарин-Шариф — Кабул — Пешавар, а также Китай — Кыргызстан — Узбекистан. Реализация этих проектов способствует превращению СНГ в ключевое звено трансконтинентальных транспортных перевозок, создаст новые экономические возможности для стран СНГ, а также заложит прочный фундамент для развития соседнего Афганистана.

Саммит в Астане и проведенные в его рамках международные мероприятия продемонстрировали актуальность сохранения и дальнейшего развития СНГ как платформы и механизма взаимовыгодного диалога.

**Малика КАДИРХАНОВА,**  
председатель Комитета Сената  
Олий Мажлиса по вопросам женщин  
и гендерного равенства.

### HC СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

## Чужой в школе и дома

**П**редставительство ЮНИСЕФ в Узбекистане совместно с министерствами народного образования и здравоохранения провело исследование психического здоровья подростков, обследовав учащихся со средней и тяжелой степенью тревожности и депрессии.

Их целью стало понять потребности несовершеннолетних и выявить связанные с школой факторы, влияющие на психическое здоровье и психосоциальное благополучие. Об итогах исследования на пресс-конференции рассказала заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта, координатор проекта Д. Ташумхамедова.

В исследовании участвовали 22 854 учащихся 6-, 9- и 11-х классов 299 школ Ташкента и других регионов страны, в том числе сельских районов. Выяснилось, что значительное число школьников — 15,4 процента — страдает от тревожности (от умеренной до крайне тяжелой) и депрессии — 9,8 процента. Среди них большим стрессом были подвергены несовершеннолетние, чьи родители отсутствовали в семье минимум месяц, а также работающие школьники. Последних оказалось пять процентов. Эта тенденция более выражена в 11-м классе.



В ходе исследования отмечен такой факт. Отсутствие социальной связи и изоляцию испытывают более десяти процентов учащихся. Каждый десятый не чувствует связи со школой.

Исследование также выявило основные защитные барьеры и факторы риска, влияющие на психическое здоровье подростков. К примеру, больше всего выбирают из нормального состояния семейные конфликты или насилие, общее отсутствие общения и понимания дома, отсутствие друзей, давление, плохие школьные условия.

Среди факторов защиты, которые могут улучшить ситуацию, — хорошие семейные отношения, дружба и социальные связи, поддержка учителей, современные методы обучения, а также участие во внеклассных мероприятиях.

**Эвелина СИНОТОВА,**  
«Народное слово».

### HC ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

## Критерий один — интересы людей

**Н**ародные избранники в своих избирательных округах проводят встречи с электоратом, где разъясняют суть и значимость одобренных на очередном пленарном заседании верхней палаты законов.

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ Э. Гадоев прошел в Бухаре заседание для депутатов, руководителей секретариатов областного, районного Кенгашей.

Сенатор подробно остановился на Законе «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан», направленном на совершенствование порядка назначения пенсии».

Аналогичное мероприятие прошло в городе Ахангаране Ташкентской области с участием председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурханова и председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства М. Кадирхановой.

Сенаторы акцентировали внимание на Законе «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О наименованиях географических объектов». Отмечалось, что дляувековечения памяти лиц, внесших вклад в историю Узбекистана и мира, в том числе общественных и государственных деятелей, законодательством до этого четко не был

регламентирован порядок присвоения их имен географическим объектам. По этой причине на практике возникали проблемы. Документ служит их устранению.

Также говорилось о Законе «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственном пенсионном обеспечении граждан», направленных на совершенствование порядка назначения пенсии».

Как отметила М. Кадирханова, в настоящее время в республике 2,4 процента населения являются получателями пенсий и пособий, как лица с инвалидностью. Закон направлен на увеличение доходов и достойной оценки их труда. Согласно документу,

в 2023 году добавится в среднем 300 тысяч сумов к пенсиям 75 тысяч лиц данной категории.

На заседании также акцентировалось внимание на предупреждении семейных конфликтов. Выступившие отметили, что председатели и аксакалы махаллей, активисты должны быть более инициативными в формировании здоровой атмосферы в семьях, укреплении взаимного уважения и гармонии среди населения, повышении уровня образования нового поколения, знаний о тонкостях взаимоотношений молодых людей, собирающихся вступить в брак.

**Ева НИКОЛЬСКАЯ,**  
«Народное слово».

## Детально проработать каждую норму

**1 ➤** Предлагаемые изменения в Закон «Об ипотеке» предусматривают возможность оформления закладной, совершение в онлайн-режиме или в явочном порядке иных действий через центры государственных услуг. Внедрение концепции электронной закладной позволит значительно упростить процесс оформления, передачи и рефинансирования в целом. Данная процедура, совершающаяся через центры государственных услуг, позволит снизить административные и временные затраты, а также повысить доступность оформления закладных.

На данный момент законодательством требуется присутствие сторон при оформлении закладной, а также прямое обращение заявителей в регистрирующий орган (кастру), что создает значительные трудности при росте числа выдачи закладных. Нормы законопроекта дают возможность сторонам иметь объективную и достоверную информацию о существующих обременениях на имущество. Это устранит юридические требования, препятствующие эффективному рефинансированию.

Принятие законопроекта послужит повышению благосостояния населения за счет удовлетворения потребности граждан в ипотечных кредитах, наполнению рынка капитала новым инструментом, дальнейшему его развитию.

Вместе с тем депутаты высказали обоснованные возражения по определенным нормам проекта, предложению по доработке и совершенствованию некоторых статей.

Предложение комитета о принятии законопроекта в первом чтении было поставлено на голосование, большин-



ством голосов депутаты отклонили документ.

### Дело за согласительной комиссией

На очередном пленарном заседании депутаты рассмотрели вопрос пересмотра Закона Республики Узбекистан

### Акцент

Согласно данным Министерства занятости и трудовых отношений, число узбекистанцев, выехавших за рубеж, превысило два миллиона. Более 60 процентов из них работают в России.

«О внешней трудовой миграции».

Данный документ был принят нижней палатой парламента в минувшем феврале и направлен на рассмотрение в Сенат. Однако он был отклонен верхней палатой пар-

ламента из-за ряда недоработок. Сенаторов не удовлетворила степень детализации и раскрытия таких механизмов внешней трудовой миграции, как обучение граждан, выдача сертификатов или обучение профессиям, а также признаки и проявления принудительного труда мигрантов.

Согласно регламенту, отклоненный закон был внесен в повестку дня заседания Законодательной палаты для пересмотра документа. Ответственный за него Комитет по труду и социальным вопросам предложил создать согласительную комиссию двух палат Олий Мажлиса для совершенствования и доработки законопроекта.

Были озвучены иные точки зрения. Так, некоторые депутаты отклонили предложение комитета, высказались за использование механизма прямого направления Президенту для подписания и обнародования закона.

После бурных обсуждений предложение ответственного комитета было поставлено на голосование. Народные избранники поддержали предложение о

создании согласительной комиссии в установленном порядке.

Данный законопроект разработан в декабре 2017 года. Он предусматривает правовые механизмы организационного набора граждан республики на работу за рубеж, а также меры комплексной поддержки мигрантов. Согласно данному Министерству занятости и трудовых отношений, число узбекистанцев, выехавших за рубеж, превысило два миллиона. Более 60 процентов из них работают в России.

Лучше в своей стране  
На пленарном заседании обсужден еще один важный законопроект, направленный на дальнейшее развитие и укрепление многогранного сотрудничества между Узбекистаном и Турцией на основе взаимного уважения, дружбы и доверия, а также на эффективную защиту прав и интересов наших соотечественников, находящихся в учреждениях по исполнению наказания Турции.

Депутатами рассмотрен проект закона «О ратификации Соглашения между правительством Республики Узбекистан и правительством Турецкой Республики о передаче осужденных». Настоящее соглашение было подписано в рамках официального визита Президента Турецкой Республики Реджепа Тайипа Эрдогана в Республику Узбекистан 29–30 марта. В соответствии с ним предусматривается создание возможности гражданам другой договаривающейся стороны, отбывающим наказание в учреждениях исполнения наказаний одной из договаривающихся сторон, отбывать назначенное наказание или оставшуюся его часть в своей стране.

Предоставление подобной возможности позволяет осужденным видеться с близкими родственниками. Это положительно сказывается на семейных отношениях, а также облегчает адаптацию осужденных к социальной жизни общества.

Законопроект о ратификации соглашения принят Законодательной палатой и направлен в Сенат Олий Мажлиса.

**Сайдахмад ШУКУРОВ,**  
«Народное слово».

### HC МНЕНИЕ

## Культура исторической памяти

**Н**а основе научных трактатов античных летописцев и средневековых ученых сформировались основы культуры исторической памяти, которая является стержневым принципом мировоззрения. Хроники и путевые заметки оставляют последующим поколениям знания о материальных и духовных ценностях, созданных предками.

Анализ и исследование этих источников позволяют каждой нации или народности познавать свою идентичность, ценить это наследие как критерий национальной гордости и базис общественного сознания. При этом культура исторической памяти не только принадлежит определенному региону, этносу или религии, но и демонстрирует высокую степень толерантности, присущую любому цивилизованному человеческому сообществу. Иными словами, она служит фактором общественного развития.

В условиях всеобщей глобализации наблюдается стремительное изменение ценностных ориентиров народов, усиливается актуальность вопросов о сохранении национальной идентичности и национальных интересов. В развитии сознания и мировоззрения общества важную роль играет культура ее исторической памяти, при этом возрождаются не только исконные культурно-духовные ценности данного народа, но и определяются пути решения насущных проблем, стоящих перед ним. Таким методом требует осознания современных проблем через призму многовекового исторического опыта путем внеидеологического подхода как к этноисторической действительности. Однако это не означает обновления исторической памяти в прямом смысле. В науке активно действует механизм «историческое самосознание». В сложные времена именно культура исторической памяти наций и народов играет важную роль в объективном разрешении возникающих серьезных социально-культурных проблем.

Культура исторической памяти предоставляет обществу людей возможность оценить свое предназначение в мировой цивилизации, системе общественно-политических отношений. При совершенствовании систем государственного управления граждане страны разной этнической и религиозной принадлежности объединяются в единое общество и, естественно, возникает необходимость исторического самосознания каждой из этих социальных групп. Они начинают ощущать близость с другими сообществами людей не только в кровном, родственном отношении, но и в других аспектах общественной жизни. Единый исторический путь, совместные действия, историко-культурные обычаи и традиции, устные и письменные источники о достижениях предков — факторы совершенствования культуры социально-исторической памяти, достижения межнационального согласия и устойчивого социально-экономического процветания общества

### Акцент

Культура исторической памяти предоставляет обществу людей возможность оценить свое предназначение в мировой цивилизации, системе общественно-политических отношений, определить свой социальный статус в межнациональных отношениях. При совершенствовании систем государственного управления граждане страны разной этнической и религиозной принадлежности объединяются в единое общество и, естественно, возникает необходимость исторического самосознания каждой из этих социальных групп. Они начинают ощущать близость с другими сообществами людей не только в кровном, родственном отношении, но и в других аспектах общественной жизни. Единый исторический путь, совместные действия, историко-культурные обычаи и традиции, устные и письменные источники о достижениях предков — факторы совершенствования культуры социально-исторической памяти, достижения межнационального согласия и устойчивого социально-экономического процветания общества

и государства. Национальная идентичность — это общественная память и мировоззрение, утверждающие целостность традиций, культуры и языка народа. Понятие «национальная идентичность» неравнозначно терминам «национальный» или «социальный», хотя последние и являются весьма реально воздействующими на него факторами.

Сознание национальной идентичности — это также не врожденная особенность, не какое-либо особое духовное состояние. Оно сознание и мировоззрение, постоянно формирующееся и изменяющееся путем объективного восприятия культуры, истории, языка коллектива людей, проживающего на определенной территории. К нему также можно отнести и чувство причастности к конкретному государству, проявление уважения к национальной идеи и государственным символам страны.

Одной из причин данного экскурса в историю был поиск путей устранения недостатков в сфере охраны и возрождения материального культурного наследия страны. За годы независимости в нашей стране принят ряд законов об охране национального культурного наследия — памятников материальной и нематериальной культуры. В числе приоритетных направлений политики государства стало дальнейшее развитие туризма и совершенствование системы охраны культурно-исторических достопримечательностей. В последнее пятилетие активизирована работа по классификации сохранившихся более восьми тысяч объектов, их исследование, внесение в государственный кадастровый реестр, реставрации и консервации десятков архитектурных реликвий. Узбекистан посредством реформирования этой сферы переживает новый этап подъема национального самосознания. В настоящее время по всей стране восстановлены и благоустроены мечети, мавзолеи, медресе, места поклонений — сотни памятников зодчества. Воздвигаются современные уникальные мемориальные и досуговые общественно-культурные комплексы, которые достойны быть объектами национального наследия.

19 октября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

НС INNOWEEK.UZ-2022

# Настроены на прогресс

Международная неделя инновационных идей стартовала в Ташкенте

**В** традиционно проводимой ежегодно Неделе инновационных идей, главным организатором которой выступает Министерство инновационного развития, принимают участие ученые, эксперты и другие представители более 50 стран, а также отечественных научных и инновационных центров и фондов, технологических агентств, технопарков и бизнес-инкубаторов. Кроме того, 17 октября начал свою работу республиканский этап марафона технологического развития «TechnoWays».

В рамках недели пройдет свыше 30 мероприятий. Будет уделено внимание деятельности каждого направления, направленного на прогресс.

Ущерб, наносимый человечеством окружающей среде, увеличивается с каждым днем. Пре-

дотвращение этих процессов и снижение их воздействия является одной из актуальных задач мирового сообщества. Поэтому в этом году тема недели InnoWeek.Uz-2022 — «Зеленые инновации для устойчивого развития».

На выставке инновационных разработок, организованной в рамках недели, демонстрируются научные разработки узбекских ученых, инновационные продукты и стартап-проекты. На осенний этапе Форума коммерциализации научных разработок будут также представлены результаты изысканий.

Начал свою работу и Первый международный форум по научной и инновационной деятельности университетов. Также планируется проведение панельной дискуссии на тему «Зеленые инновации для устойчивого развития», конференции «Зеленые

инновации, направленные на снижение негативных последствий изменения климата», встречи в формате B2B.

Ко всему состоится региональный семинар на тему «Механизмы технического сотрудничества по зеленым инновациям» Азиатско-Тихоокеанского центра трансферта технологий. Участники обсудят глобальные вопросы, требующие внедрения «зеленых» инноваций и новых технологий, направленных на снижение риска изменения окружающей среды и климата, повышение экономической эффективности.

Программой недели предусмотрено также проведение традиционного чемпионата по робототехнике «International Robotics Challenge» среди молодежи в возрасте от 16 до 22 лет. Состоятся такие мероприятия, как Международный научный форум науки и инноваций, международная науч-

ная конференция молодых ученых «Наука и инновации», церемония вручения нагрудного знака «Лидер инновационных идей», а также награждение победителей грантовой программы Всемирного банка. Пройдет также экспертная конференция для IT-специалистов «Организация тюркских государств: специализация на «умных» городах» и международная конференция «На пути к энергоэффективности и безуглеродной энергетике будущего». Команды стартап-проектов обсудят решения экологических проблем и возможности привлечения инвестиций.

В последний день недели будет организован заключительный этап конкурса «International Robotics Challenge», презентация фундаментальных проектов, реализуемых в рамках государственных программ по научной деятельности. Запланирован семинар «Перспективы развития медной промышленности Узбекистана».

В течение недели ожидается подписание соглашений и меморандумов с международными и местными партнерами.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».



НС БРИФИНГИ

## Если вовремя не рассчитались с хлопкоробом

**В** этом году в целях недопущения случаев принудительного труда в период сбора хлопка и обеспечения достойных условий труда и отдыха сборщиков хлопка, для осуществления строгого контроля реализации данных мер задействованы 350 инспекторов труда местного и еще 50 — республиканского уровня. Об этом на брифинге сообщила главный правовой инспектор труда Министерства занятости и трудовых отношений Гулрух Ниязметова.

Кроме того, возможность беспрепятственно контролировать соблюдение трудового законодательства в период сбора хлопка предоставлена 20 независимым наблюдателям. Разработаны необходимые материалы нормативно-правового и рекомендательного характера,

которые направлены в соответствующие ведомства и организации регионов.

В сборе хлопка на основании трудовых и гражданско-правовых договоров добровольно участвует более 1,5 миллиона граждан. Ведется электронная регистрация желающих собирать хлопок соотечественников.

На основании медиаплана, утвержденного Национальной комиссией по борьбе с торговлей людьми и принудительным трудом, проведена информационная кампания, направленная на повышение осведомленности узбекистанцев о противозаконности и недопустимости принудительного труда. В сотрудничестве со Всемирным банком подготовлены и распространены свыше 800 баннеров, 400 тысяч флаеров, 50 тысяч буклетов и более 50 тысяч методических пособий, содержащих информа-

цию на тему «Каждый труд доброволен, твое право сказать «нет» принудительному труду».

Мониторинг ведется на общественной основе представителями Федерации профсоюзов

ных с привлечением к любым формам принудительного труда и созданием надлежащих условий, проводится оперативное исследование, выявленные причины устраняются, виновные

тем через call-центр и социальные сети в ведомство поступило 64 обращения о нарушении трудовых прав и привлечении к принудительному труду.

По итогам изучения результатов мониторинга и обращений граждан на 21 должностное лицо, нарушившее трудовое законодательство в период сбора хлопка, наложены административные штрафы. Установлено, что ими допущены такие правонарушения, как незаключение трудового договора, несоздание необходимых условий труда и несвоевременная выплата денежных средств за сбор хлопка. Кроме того, по 65 случаям внесены письменные предписания об устранении выявленных нарушений законодательства.

Гули ЭШМАТОВА,  
«Народное слово».

### Акцент

В сборе хлопка на основании трудовых и гражданско-правовых договоров добровольно участвует более 1,5 миллиона граждан. Ведется электронная регистрация желающих собирать хлопок соотечественников.

Узбекистана, а также специальными группами, в состав которых входят сенаторы, депутаты, журналисты, блогеры, представители гражданского общества. По каждой из проблем, связанных с привлечением к ответственности. В частности, с начала сезона рабочими группами Госинспекции труда проведено на местах 10 735 контрольных мероприятий. Вместе с

лица привлекаются к ответственности. В частности, с начала сезона рабочими группами Госинспекции труда проведено на местах 10 735 контрольных мероприятий. Вместе с

НС СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

## Приоритетная цель государства

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, выступая во время открытого диалога с медицинскими работниками 18 марта, четко обозначил семь важных направлений здравоохранения, а также определил конкретные источники финансирования, технические решения и практические механизмы реализации совершенствования службы.

— Мы готовы направить любые средства и возможности на то, чтобы обеспечить здоровье нашего народа. Лицо для меня здоровье нации превыше и ценнее всего. Но правильно и эффективно ли мы используем то внимание, которое уделяется в стране медицинской сфере? Этот вопрос меня очень беспокоит. Руководители сферы обязаны ценить каждый выделенный сум, и наши люди должны в своей жизни ощущать эффективность принимаемых мер, — отметил Президент.

Потребности населения учитывались во всех проводимых в нашей стране реформах, где человеческое достоинство и интересы народа превыше всего. Основная цель — обеспечить получение населением необходимой медицинской помощи, не сталкиваясь с финансовыми трудностями, и укрепить здоровье народа. Нет ничего более ценного, чем человеческая жизнь. Поэтому вопросы совершенствования системы здравоохранения и повышения качества медицинского обслуживания населения находятся под пристальным вниманием главы государства.

Принятое постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по внедрению новой модели организаци

системы здравоохранения и механизмов государственного медицинского страхования в Сырдарьинской области» 12 ноября 2020 года определяет порядок получения населением качественной медицинской помощи за счет бюджетных средств в рамках pilotного проекта, который реализуется с 1 июля 2021 года.

За прошедший период проведена масштабная работа по внедрению механизмов государственного медицинского страхования. В первую очередь повысилось качество оказываемой медицинской помощи, достигнуты успехи в профилактике заболеваний и их раннем выявлении. Кроме того, разработан и утвержден пакет гарантированных государством медицинских услуг и лекарственных средств. Этот пакет предоставляется гражданам Узбекистана, а также иностранцам и лицам без гражданства, постоянно проживающим в нашей стране.

На основе направления семейного врача пациент может обратиться к узкопрофильным специалистам и при необходимости в районные, областные и республиканские больницы для получения медицинских услуг, включенных в гарантированный пакет. В случаях, когда направление от семейного врача не получено,

страхование начато в 2021 году в Сырдарьинской области в качестве试点ного проекта, его распространение будет реализовано поэтапно с 2023 года в Республике Каракалпакстан, Самаркандской, Навоийской, Сурхандарьинской, Ферганской областях и Ташкенте, а охват всех регионов нашей страны будет осуществляться с 2025 года.

Результатом этих реформ станет создание новой модели предоставления медицинских услуг, повышение качества обслуживания, усиление финансовой защиты населения и достижение высокой эффективности сферы здравоохранения в целом.

Еще одним положительным моментом новой системы является то, что она создает здоровую конкуренцию между государственными и негосударственными медицинскими учреждениями. При этом государство дает возможность каждому гражданину лечиться в выбранной им поликлинике, получать медицинские консультации у выбранного им врача. Ведь с помощью разработанных для населения электронных программ можно легко найти решение, в какой медицинской центре обратиться, записаться на прием к врачу, найти выписанные лекарства.

Внедрение механизмов государственного медицинского

медицинской помощи, оказываемая льготным пациентам в этих медицинских организациях, является для них бесплатной, стоимость оказанных медицинских услуг покрывается Фондом государственного медицинского страхования за счет средств Государственно-го бюджета. Кроме того, в 52 областных медицинских учреждениях созданы все условия для оказания высокотехнологичной медицинской помощи льготной категории пациентов по месту их жительства. Этим было достигнуто приближение необходимой медицинской помощи и сокращение расходов на проезд до столицы.

Самое главное, лица, относящиеся к льготной категории, имеют право выбирать государственные или негосударственные медицинские организации, оказывающие медицинские услуги. В этом случае пациент может выбрать удобное для него медицинское учреждение из числа тех, которые заключили договор с Фондом государственного медицинского страхования.

За прошедший период текущего года по рекомендации Министерства здравоохранения заключены договоры с 28 частными клиниками Ташкента и областей. На их основе расходы на оказание высокотехнологичной медицинской помощи пациентам, относящимся к льготной категории, покрываются Фондом государственного медицинского страхования за счет средств Государственного бюджета.

Регистрация льготной категории пациентов и их направление на лечение осуществляется посредством электронной информационной системы. Пациенты получают направления, дающие право на лечение в вышеуказанных медицинских организациях в соответствии с их заболеваниями. Это позволяет людям получать информацию об их очереди на лечение.

Фаррух ШАРИПОВ,  
исполнительный директор  
Фонда государственного  
медицинского страхования.



НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

## «4+2» — tandem theory and practice

**В** недавнем обращении к учителям и наставникам глава государства подчеркнул, что в новом Узбекистане выпускники школ должны обладать креативным мышлением, широким мировоззрением и способностью самостоятельно принимать решения, владеть современными знаниями, навыками и информационными технологиями. Помочь им в этом призваны педагогические коллективы учебных заведений. Поэтому чрезвычайно важно совершенствовать работу по подготовке учителей, повышение их профессионального мастерства.



Для решения этой актуальной задачи в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами внедряется ряд инноваций. Университет стал ближе к нуждам и проблемам школ благодаря переводу вуза и его научных подразделений в систему Министерства народного образования. Действуя в единой связке, профессорско-преподавательский состав университета, специалисты профильного ведомства и опытные сотрудники школ могут гораздо эффективнее решать проблемы подготовки квалифицированных педагогических кадров.

Ярким примером взаимодействия разных звеньев системы образования стало внедрение формата обучения «4+2» в Ташкентском государственном педагогическом университете. С нового учебного года студенты вторых—четвертых курсов четыре дня в неделю посещают занятия в вузе, еще два — посвящают практике в общеобразовательных школах и других учебных заведениях.

Нововведение предусмотрено постановлением главы государства «О мерах по повышению качества педагогического образования и дальнейшему развитию деятельности высших образовательных учреждений по подготовке педагогических кадров», а также Национальной программой по развитию народного образования в 2022–2026 годах. Заключены договоры с одной Президентской, тремя специали

### Акцент

Ярким примером взаимодействия разных звеньев системы образования стало внедрение формата обучения «4+2» в Ташкентском государственном педагогическом университете. С нового учебного года студенты вторых—четвертых курсов четыре дня в неделю посещают занятия в вузе, еще два — посвящают практике в общеобразовательных школах и других учебных заведениях.

зированными, 234 общеобразовательными школами, шестью специальными школами-интернатами. Также партнерами вуза стали три академических лицей, 26 дошкольных и пять профессиональных образовательных учреждений. В них практические знания и навыки уже получают более 1,5 тысячи студентов.

Формат «4+2» предусматривает поэтапную педагогическую практику в течение всего учебного года. На втором курсе она является ознакомительной. Студенты занимаются мониторингом учебного и воспитательного процессов, анализом использования образовательных стандартов и нормативных документов в школах и детских садах. Учащиеся третьего курса проходят квалификационную учебную практику. Помимо перечисленных задач, они учатся педагогическому мастерству у наставников. Четвертые курсанты уже сами организуют зачетные и открытые уроки, примеряют на себя роль учителей. Они пробуют себя в разработке передовых педагогических технологий, их внедрении в учебный процесс.

Таким образом, студенты совмещают получение теоретических знаний с практикой, создаются благоприятные условия для работы студентов по специальности уже в период обучения. Учащиеся достигают более полного освоения предметов, сразу же применяя знания, полученные в вузе. Новый формат не только повышает эффективность педагогического образования, но и позволяет работодателям оценивать потенциальных будущих сотрудников, создает широкие возможности для трудоустройства выпускников. В результате в общеобразовательные учебные заведения приходят талантливые молодые кадры, уже хорошо знакомые с сутью и содержанием сложного и почетного труда учителей.

В этом году Ташкентский государственный педагогический университет получил статус ведущего высшего образовательного учреждения страны по разработке учебных программ профильного направления. В рамках новых полномочий вузом разработаны схема организации практики, квалификационные требования и учебные планы для университетов и институтов Узбекистана, также осуществляющие подготовку педагогов в формате «4+2». Утвержден проект совместных решений министерств дошкольного, народного, высшего и среднего специального образования. Это позволит внедрить новый метод обучения в педагогических вузах всей страны.

Организация практики в формате «4+2» создает фундамент для подготовки учителей, которые обладают безупречным знанием своего предмета, педагогическим мастерством, умением работать с детьми, способностью разрабатывать новые методы и эффективно их использовать.

Гафур АБДУЛАКИМОВ, начальник учебно-методического управления Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, PhD, доцент.

НС ДЕРЗАЙ, МОЛОДЕЖЬ!

# Взята высокая планка

**П**о всей стране проходят отборочные этапы второй республиканской «Олимпиады пяти инициатив». Уникальное состязание для одаренной молодежи проводится по идеи главы государства и объединяет миллионы юношей и девушек со всех уголков Узбекистана.

Впервые олимпиада прошла в апреле — июне текущего года. Более шести миллионов молодых людей состязались в 14 конкурсах и соревнованиях, демонстрируя свои таланты в разных видах искусства, в сфере информационных технологий, литературе и спорте. Только в массовых спортивных состязаниях приняли участие свыше трех миллионов человек. Республиканский финал «Олимпиады пяти инициатив» состоялся в Хорезмской области и прошел как грандиозный праздник.



В Узбекистане традиционно уделяется большое внимание физической культуре и спорту. Важно, что правительство ориентируется не только на высокие достижения на мировой спортивной арене, но и на широкое привлечение к физическим занятиям и здоровому образу жизни молодого поколения. Спорт становится отличным помощником в организации интересного и полезного досуга юных. Увлеченные им подростки ставят перед собой серьезные цели и задачи, стремятся к покорению определенных высот. В этом им помогает самодисциплина, которая воспитывается тренерами и наставниками. Спорт позволяет находить верные жизненные ориентиры, это своеобразный трамплин в большую жизнь. Поэтому закономерно, что привлечение молодежи к физкультуре и спорту, увеличение мощности спортив-



ных сооружений в махаллях являются одной из инициатив, выдвинутых Президентом в сфере молодежной политики.

Выступая на торжественной церемонии, посвященной Дню молодежи, глава нашего государства предложил проводить «Олимпиаду пяти инициатив» дважды в год. В августе-сентябре миллионы представителей новой смены подали заявки на участие во втором сезоне этого масштабного состязания. В рамках программы олимпиады проводятся соревнования по волейболу, легкой атлетике, стритболу, шахматам, шашкам, настольному теннису, воркауту, борьбе и другим дисциплинам. Сейчас идут махаллинские и районные отборочные туры. Они проходят в спортивных залах общеобразовательных школ и на спортивных площадках жилых микрорайонов. Для успешного проведения олимпиады запланировано создание таких объектов в 279 махаллях. Свои силы в состязаниях проявляют участники трех возрастных групп — от 16 до 30 лет.

Бесело и интересно прошли они в махалле «Мехнатобод» Юнусабадского района столицы.

— В нашем районе много талантливых юношей и девушек, которые рады проявить себя на спортивном поприще, — рассказывает молодежный лидер махалли Камолиддин Рихсибов. — Благодаря тому вниманию, которое правительство уделяет привлечению молодежи к спорту, у них есть масса возможностей раскрыть свой потенциал. Одна из них — «Олимпиада пяти инициатив». Она дает хороший старт ребятам, которые делают первые шаги в спортивной карьере, и дарит увлекательный и полезный досуг тем, кто занимается физкультурой для себя. Мы возлагаем большие надежды на участников из нашего микрорайона, с нетерпением ждем следующих этапов, болееем за

Среди жителей махалли «Мехнатобод» есть призеры и победители первой «Олимпиады пяти инициатив», прошедшей весной-летом этого года. В их числе юная легкоатлетка Стелла Науменко, занявшая третье место в финальном этапе.

— Была настолько удивлена размаху этого мероприятия, что мне казалось, будто соревнуясь с участниками настоящих Олимпийских игр, куда съезжаются лучшие атлеты со всего мира, — говорит девушка. — Ощущила гордость за свою страну, за отечественный спорт, юношей и девушек, которые приехали в Хорезм со всего Узбекистана на замечательное состязание спортивных талантов и здоровых амбиций. Став призером олимпиады, получила хороший стимул к новым достижениям, серьезно задумалась о том, чтобы связать со спортом свое будущее.

«Олимпиада пяти инициатив» — далеко не единственный проект по привлечению молодых людей к физкультуре и спорту, здоровому образу жизни. По предложению главы государства начиная с этого года 36 спортивных федераций и 274 спортивные школы ведут совместную работу с расположеными в их районах махаллями, школами, колледжами и техникумами. Тренеры регулярно посещают учебные заведения, приглашают ребят записаться в секции, отбирают талантливых юных спортсменов. На местах и в образовательных учреждениях создаются свои команды по футболу, баскетболу, волейболу, настольному теннису, велоспорту, шахматам и другим видам. Планируется проведение целого ряда соревнований по цепочке «махалля — район — область — республика».

У всей этой работы одна цель — воспитать здоровое, гармонично развитое поколение, которое дружит со спортом, любит Родину, ставит перед собой высокие планки и достигает их.

Оксана ПРОКОФЬЕВА.

НС РЕКЛАМА

# Прочность, долговечность, доступность

«Узпромстройбанк» профинансировал проект по производству пластмассовых труб и фитингов

Около 600 видов пластмассовой продукции, производимой по международным стандартам, насчитали представители массмедиа в ходе пресс-тура, организованного «Узпромстройбанком». Поездка состоялась в Зангитинский район Ташкентской области, где и расположено ООО «Asia polyplast».

Данное общество — результат бурного развития промышленности строительных материалов в нашей стране. Реализация множества проектов, основанных на передовых технологиях и направленных на глубокую переработку местного сырья, началась с постановления Президента о коренном совершенствовании отрасли.

В итоге ощутимо увеличилось количество предприятий, специализирующихся на производстве качественной, доступной, энергосберегающей инновационной продукции. В частности, производимые в действующем в Зангите-

тинском районе обществе «Asia polyplast» полипропиленовые и полиэтиленовые трубы, фитинги и разные предметы домашнего обихода благодаря своему качеству, дизайну за короткое время обрели популярность среди покупателей.

В ходе пресс-тура журналисты непосредственно ознакомились со всеми процессами на предприятии — начиная от производственных мощностей до поставки продукции до заказчиков и потребителей.

— Первое требование к полипропиленовой и полиэтиленовой продукции — это их прочность,

долговечность и эластические свойства, — сказал руководитель общества Умид Абулов. — С самого начала поставили себе жесткие условия на качество. Заимствовали опыт турецких специалистов, которых являются одними из лидеров в мире в этой области, сырье используем также местное.

«Узпромстройбанком» выделен кредит «Asia polyplast» в объеме 11,6 миллиона долларов. За счет данных средств из Италии, Германии, Китая и Турции завезены передовые технологии по производству полипропиленовых, полиэтиленовых и поливинилхлоридных труб и фитингов. Производственный процесс на предприятии полностью автоматизирован на основе современного технологического оборудования. Им управляют высококвалифицированные специалисты. С вводом нового проекта создано около 40 дополнительных рабочих мест.

В настоящее время общество «Asia polyplast» в год производится пять миллионов квадратных метров продукции на 112,5 миллиарда сумов. Из них на экспорт в соседние государства отправляется продукция на 670 500 долларов.

— Очень важно держаться нужных параметров и критериев, предъявляемых к продукции, — говорит Умид Абулов. — Современный лабораторный центр, созданный при нашем предприятии, гарантирует соответствие изделий международным стандартам. Помощью постоянного монито-

ринга мы обновляем ассортимент и обеспечиваем их качество.

Срок годности полипропиленовых и полиэтиленовых труб и фитингов ООО «Asia polyplast» — до 50 лет. Простота их использования, не требующего емкого оборудования, в значительной мере экономит затраты потребителей.

В ходе пресс-тура участники также ознакомились с рабочим процессом в цехе по производству предметов домашнего обихода. Получили подробную информацию о качестве и дизайне всевозможных изделий.

Информационная служба банка.



**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 493. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-867001

**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ШУКОРОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по Уз: 01.20 Подписано в 02.35

НС СПОРТ

Первые в общекомандном зачете

В Бахрейне завершилось континентальное первенство по тяжелой атлетике. Сборная Узбекистана завоевала в общей сложности шесть золотых, три серебряные и десять бронзовых медалей.

Основной вклад в успешное выступление внесли члены мужской команды, ставшие первыми в общекомандном зачете. К сожалению, отсутствовали два фаворита — олимпийские чемпионы Руслан Нурудинов и Акбар Джураев. Но и девушки добавили в копилку национальной сборной одну серебряную и пять бронзовых наград.

Третий на континенте

В Кувейте завершился молодежный чемпионат Азии по легкой атлетике. Наши соотечественники заняли третье место в общекомандном зачете, завоевав пять золотых, по одной серебряной и бронзовой медали.

Отметили Шарифу Давронову, завершившую первенство континента с двумя золотыми наградами — в тройном и прыжках в длину.

Обновленный рейтинг дзюдоистов

После чемпионата мира по дзюдо в Ташкенте Международная федерация этого вида спорта опубликовала обновленный рейтинг спортсменов. Как ожидалось, лидерство со большим отрывом в весовой категории до 90 кг захватил чемпион мира Давлат Бобонов.

Победитель первенства планеты в весе до 100 кг Музаффарбек Турабов поднялся на 18 позиций и занимает девятое место. Шарифиддин Болтабаев (до 81 кг) — на седьмом месте.

У девушек позиции хуже. Лиши Диёра Келдиёрова (до 52 кг) занимает в рейтинге пятое место. Остальные дзюдоистки — вне пределов десяти лучших.

Вышел в четвертьфинал

В эти дни проходит представительный шахматный онлайн-турнир «Aimchess Rapid» по быстрым шахматам. Среди участников 16 международных гроссмейстеров во главе с чемпионом мира М. Карлсеном, другим известным шахматистом, в том числе нашим соотечественником Нодирбеком Абдулсатторовым. Общий призовой фонд турнира — 150 тысяч долларов.

Сначала прошел круговой турнир, определивший восемь лучших игроков, которые в матчах по нокаут-системе выявят победителя. Н. Абдулсатторов занял в нем шестое место и теперь в четвертьфинале сыграет с азербайджанским шахматистом Ш. Мамедъяровым.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».

НС ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

Находка интригует

В Душанбе обнаружили, возможно, древнейшую рукопись о жизни и творчестве Амира Темура, написанную на узбекском языке.

Эту книгу о Сахибиране можно назвать самой древней из дошедших до нас тюркских рукописей. До сих пор самое древнее письменное тюркское произведение об Амире Темуре датировалось 1713 годом. В конце рукописи имеется дата «раджаб 1027 год хиджры», что соответствуетиюиюно-июлю 1618 года. По мнению специалистов, это дата создания копии произведения и что оно само могло быть написано еще раньше. Пока неизвестно, кто написал рукопись, кем и где она была скопирована.

Уроки вокала в «Ла Скала»

Делегация Министерства культуры Узбекистана встретилась с руководством оперного театра «Ла Скала» в Милане для изучения передового опыта. Стороны обсудили организацию гастролей в республике, а также сотрудничество в подготовке кадров.

«Ла Скала» — один из самых престижных оперных театров мира. Его академия состоит из четырех школ-факультетов, на которых ежегодно обучается более тысячи студентов со всего мира. Во время учебы они участвуют в спектаклях и встречаются с известными деятелями культуры. С успешными выпускниками заключаются контракты для работы в театре.

«Моисеевцам-85»

Балет Игоря Моисеева выступит в Ташкенте со специальной балетной программой к 85-летию коллектива.

12–13 ноября во Дворце международных форумов «Узбекистан» состоится премьера балета Государственного академического ансамбля народного танца. Юбилейная программа «Моисеевцам-85» включает в